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RAPPELS

Eﬁ pﬂ’ﬂﬁﬁgﬁe @ Manuel, p. 2519

Rappel /]
Les ondes

@ Manuel, p. 4

1. a} Vrai
b} Faux
¢} Vrai
d) Faux. Les ondes mécaniques ne le peuvent pas.

@ Manuel, p. 5

2. Ftantdonné quede AaC, il y a deux cycles, deux
cycles complets vont passer au point C en 10 s (selon
la legende de la figure 3}. Ainsi:

2 eycles
= 1\(/33 = 0,2 cycle/s = 0,2 Hz.
@Manue!,p]
lg|=5%x10"C r= 10 cm=0,10m
k=910 Nm¥yC* ‘
L m’N X % 5% 107C
E= = (o,m mp
=45 X 10° N/C

Les pmpnetes de la lumiére

@ Manuel, p. 9

4. Silangle entre le rayon incident et la surface d'un
miroir plan est égal a 30°, cela veut dire que I'angle
d'incidence est 6 = 90° - 30° = 60°.

D'aprés la seconde loi de la réflexion, I'angle de
reflexion est égal a 'angle d'incidence. Ainsi,
= @ = 60°. L'angle de réflexion est égal & 60°.
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Rappel |
Les forces et les mouvements

@ Manuel, p. 12

B, v=8mfs d=60m At=7
_d_ . d_ 8m _
S B = e = %25
6 al d=50m Ar=13s Vi = 7
d _50m
Yoo T pr T 135 o0
b} d=1255m At=90s vmwz?
d _ 255m
Vo = At 90 s = 28 m/s
¢) d=300km At=2h55min=292h Vg = 7
d _ 300km
Vo = A7 = 2gp 1 = 103k

1. d=210km At=2h15min=225h v =7

moy

) Yy == 22”2)5"‘;]‘ — 933 km/h
b v = 933 1?‘&?{]‘” X3 gﬂg — = 259 m)s
@ Manuel, p. 13
8. m=410ky F =7
= mg = 410 kg % 9,80 m/s® = 4,02 X 103N

@ Manuel, p. 15

9. F=50N 6=37° F_ =7
= Fcos@=50NXcos37°=40N

eif

10. F=20N 0=22° F, =?

= Feos 6=20N X c0s22°=19N

eff
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b) A une hauteur de 25 m au-dessus du pied de
Rappel [

. ! la falaise,
L energie h=25m = hcorrespond a la moitié de la
{3 Manuel, p. 16 hauteur initiale, donc I'énergie potentielle
gravitationnelle est égale a la moitié de I'énergie
1. F=20N d=4m W=1? potentielle gravitationnelle initiale. L'énergie

potentielle gravitationnelle perdue s’est trans-
formée en énergie cinétique. Les énergies
cinétique et potentielle gravitationnelle sont

W=Fd=20NX4m=280J

12. F=100N d=5m AE=7?

donc égales.
W= Fd=100N X5m=500J
AE=W=500J @Manuel,p.m
{3 Manuel p. 17 16. F=108MJ =108 X 10°J At=5h=18X 10's
P=1
E 1,08 <X 10°J
= = =7 = e e
13.m 01,5kg v1 2m/s E =7 P=" 18X 10t oW
S S T 2 ss
Eo=gmvi=5x05kgx(2m/sp=1J 17. P=348W At=2h=72X10°s E=?
14. m=100kg h=10m E =? E=PAt=348W X 72X 10Ps=25X%X10°J
¥ =25MJ

E,, = mgh=100kg X 9,80 m/s* X 10m = 9,80 X 10°J

@ Manuel, p. 18

18. P=965W Af=4min=24X10s E=?
E=PAt=965W X 24 X 10%°s = 2,3 X 10°J

15. Niveau de référence choisi pour 'énergie poten- =023MJ
tielle gravitationnelle : le bas de la falaise. Ainsi, au _
début de la chute, h = 50 m ; 4 la fin de la chute, 19. P=875W At=10min=600s E£=?

h=0. E= PAt=875W X 600s =53 X 10°J = 0,53 MJ
E = 5 my? E, = mgh
a) Audébut de la chute (en haut de la falaise),

v=0 = £ =0, donc I'énergie cinétique
est nulle.

h =50 m == h est maximale, donc I'énergie
potentielle gravitationnelle est maximale.
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